

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1. kiadás 1953. október 19. 6 — P

A Japán Kommunista Párt felhívása az amerikai "segély" ellen

1. U V/Np/b di P e k i n g , 1953. október 19. /Uj Kina/

A Japán Kommunista Párt közös akcióra szólított fel több politikai pártot az amerikai "közösönös biztonsági segély" és a hadigazdálkodás bevezetése ellen - mondja egy Tokióból érkezett jelentés

Hsziao Kuroda, a munkás-paraszt párt elnöke kijelentette, hogy pártja a Kommunista Párttal, a baloldali szocialistákkal és a Japán Szakszervezeti Főtanácsal együtt részt vesz ebben a küzdelemben.

Október 3-án az "Akahata", a Japán Kommunista Párt sajtószerkesztője vezércikkben szólította fel a japán népet az újrafelfegyverzés elleni harrra. A vezércikk leleplezi azt az egyezményt, amely az újrafelfegyverzés kérdésében Joszida és Sigemou, a Japán Haladé Párt vezetője között létrejött, mint kísérlet arra, hogy amerikai parancsra koalíciós kormányt alakítsanak, amely végrehajtja az újrafelfegyverzést és elfogadja az "amerikai segélyt". A megegyezés létrejötte után Hajato Ikeda, a Liberális Párt politikájának irányítója Washingtonba utazott az újrafelfegyverzés terveivel.

A vezércikk rámutat, hogy az újrafelfegyverzési terv eredményeként Japán az Egyesült Államok gyarmata és ázsiai agressziójának eszköze lenne. A japán ágyúültetékekért fizetett ár az Egyesült Államok "közösönös biztonsági segélye". Ezért - írja befejezésül a vezércikk - a japán nép közvetlen feladata az, hogy kifejlessze a munkásság és parasztság egységfontján alapuló mozgalmat az amerikai segély, a Joszida-kormány és az újrafelfegyverzés ellen. /MTI/

A német Nemzeti Demokrata Párt kongresszusa

2. T-45 pi/Gr/b di B e r l i n , 1953. október 19. /TASzSz/

A mint a "Berliner Zeitung" közli, október 17-én a német Nemzeti Demokrata Párt kongresszusán megvitatták dr. Lothar Bolznak, a párt elnökének beszámolóját.

/Folyt. köv. /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953, október 19.

176 05 P

/A német Nemzeti Demokrata...folyt./ T-45 ri/Gr/b di

A küldöttek lelkes tetszésnyilvánítással fogadták Wilhelm Piecknek, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének a kongresszuson felolvasott üdvözlő táviratát. A kongresszus résztvevői üdvözlő táviratot intéztek Otto Grotewohlhoz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökéhez. /MTI/

A szovjet hadihajók kifutottak Gdyniából

3 T-53 Do/IT/J Rud di G d y n i a , 1953 október 19 /TASzSz/

Gdynia lengyel kikötőben október 18-án ünnepélyesen elbucsuztatták a szovjet hadihajókat.

A kikötőből kifutó szovjet hadihajókat a "Bliskawica" lengyel aknarekét hajó kísérte a nyílt tengerre.

A szovjet haditengerészeknek a Lengyel Népköztársaságban tett látogatása a lengyel-szovjet barátság ragyogó megnyilvánulása volt. /MTI/

Hallstein az Egyesült Államokba utazott

4 ö Hy/J/J di
Ny-G
Fi,Mn

1953 október 19 /MTI/

Walter Hallstein, Adenauer külügyi államtitkára vasárnap Londonon keresztül Amerikába utazott. A "DPA" nyugatnémet hírügynökség jelentése szerint Hallstein amerikai útját megelőzően Londonban megbeszéléseket folytatott Roberts angol külügyi államtitkárral, aki részt vett a három nyugati hatalom külügyminiszterinek értekezletén.

Bonni politikai körökben Hallstein utazását összefüggésbe hozzák azzal az újabb amerikai tervvel, hogy Nyugat-Németországban sürgősen támadó hadsereget állítsanak fel anélkül, hogy előzőleg döntenének arról, vajjon a nyugatnémet hadsereget az "európai védelmi közösség", vagy az északatlanti szövetség keretén belül állítsák be a nyugati katonai rendszerbe. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 október 19

12 ó 10 p

/Hallstein az Egyesült Államokba utazott, 1. folyt./ ö Hy/J/J di

A "DIMITAG" nyugatnémet hírügynökség a közlés alátámasztására meg-
nyilatkozik, hogy Adenauer az elmúlt napokban megbeszélést folytatott
Aldrich londoni amerikai nagykövettel, Bruce amerikai rendkívüli
nagykövettel, az Egyesült Államok külügyi és magfigyelőjével /és
Conant amerikai főbiztossal az ugynevezett "elsőszámu témáról":
Németország viszonyáról az északatlanti szövetséghez ebben az érte-
kezésben, ha Franciaország elutasítja az "európai védelmi közösségről"
szóló szerződés ratifikálását. Ezért biztosra veszik, hogy Hall-
stein megbeszéléseket folytat majd Dulles amerikai külügyminisz-
terrel és ezalkalommal megvilágítja Adenauer kancellárnak az észak-
atlanti szövetséggel kapcsolatos véleményét.

(az európai szén- és acélközösség mellett)

Uj-Delhiben befejezte ülését a "Colombo-terv" bizottsága

5 ö Hy/J/J di
B-V

1953 október 19 /MTI/

Az "Indiai Távirati Iroda" közlése szerint szombaton
Uj-Delhiben befejezte ötnapos ülését a dél- és délkelet-ázsiai "gaz-
dasági együttműködés" tanácsadói bizottsága, amelyet általában a
"Colombo-terv" bizottságának ismernek. A bizottság legközelebbi ülés-
ét Kanadában tartja, valószínűleg a jövő év szeptemberében.

Szombaton megkezdte értekezését az MRP országos bizottsága

6 ö Hy/J/J di
Y-F6

1953 október 19 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Párizsban szombaton megkezdte
értekezését az MRP országos bizottsága, hogy megvizsgálja a par-
lamentari ülésszak megkezdése utáni politikai helyzetet.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953 október 19

126 15 p

Statáriumot hirdettek ki Szauz-Arábia egyik tartományában

7 ó Hy/J/J di

1953 október 19 /MTI/

Q-br

Szauz-Arábia Al Hassza nevi tartományában statáriumot hirdettek ki, miután egy csoport tüntető ráadás t intézett az Egyesült Államok hadseregének járművei ellen.

Az "ARAMCO" olajtársaság arab munkácsi sztrájkba léptek és tüntetéseket szerveztek. Az arab munkások a társaság amerikai dolgozóihoz hasonló munkavállalási feltételeket követelnek. A "Reuter" jelentése szerint a sztrájkokra és tüntetésekre való tekintettel az "ARAMCO" valamennyi amerikai alkalmazottját utasították, tartózkodjanak állandóan a számukra létesített táboron belül

McCloy Németországban

10 ó Hy/J/J di
Ny-Fi

1953 október 19 /MTI/

A "DPA" nyugatnémet hírgyűzőség közli, hogy McCloy volt németországi amerikai főbiztos vasárnap Frankfurtba érkezett. McCloy, aki jelenleg a newyorki Chase National Bank felügyelőbizottságának elnöke, egyhónapos üzleti körúton van Európában. McCloy egy hét t tölt Németországban, majd Olaszországba utazik.

Maurice Thorez fiát bíróság elé állítják

11 ó Hy/J/J di
Ny-KG

1953 október 19 /MTI/

Maurice Thoreznek, a Francia Kommunista Párt főtitkárának fiát bíróság elé állítják "rendőrtisztviselők megsejtése és fegyverreltegetés" miatt. Az amerikai párázon rángatott francia hatóságok valójában azért állítják bíróság elé Thorez fiát, mert 1952 májusában részt vett a Ridgway tábornok elleni tüntetések szervezésében.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 október 19

126 40 p

Spanyolországban nagy károkat okozott az áradás

12 ö Hy/J/J di

1953 október 19 /MTI/

RLa,m,fr

Záró fr Észak-Spanyolországban nagy károkat okozott az áradás. A londoni rádió jelentése szerint az egyik tartományban több ezer munkás nem tud munkába állni, mert a gyárak és műhelyek romokban hevernek és szünetel az élelmszolgáltatás.

- - -

Tibeti küldöttségek zászlókat és ajándékokat adtak át Mao Ce-tungnak és Csu Tenek

13 U Ka/Vl/J . Rud di

Peking, 1953 október 19 . /Uj Kina/

Hét tibeti küldöttség vasárnap déli előtt zászlókat és ajándékokat adott át Mao Ce-tungnak, a központi népi kormány elnökének és Csu Tenek, a népi felszabódi 6. hadsereg parancsnokának. Az ajándékok ünnepélyes átadása után Mao Ce-tung és Csu Tenecservezet adott a küldöttségek tisztelgésére. /MTI/

- - -

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délelőtti ülése

14 T-49 Do/IT/J Rud di Bécs, 1953 október 19 /TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délelőtti ülésén folytatták Di Vittorio beszámolójának vitáját.

Enrico Similli, Trieszt Szabad Terület Egységes Szakszervezeti Szövetségének elnöke Trieszt dolgozóinak nehéz helyzetéről beszélt. A "B"-övezetben a dolgozókat megfosztották a demokratikus szabadság jogoktól, az "A"-övezetet az amerikai-angol imperialisták haditámaszponttá változtatták. 105.000 triezsti munkás közül 20.000-nak nincs munkája. A szakszervezeti mozgalomnak szakadás állott be. A szakszervezetek tevékenységét a katonai kormányzatnak a gyarmati módszerekhez hasonló rendszeres szabályai korlátozzák.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 október 19

126/40 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 1. f. lyt./ T Do/IT/J. Rud di

Az Egyesült Államok és Anglia kormányának Triasztal kapcsolatos határozata - mondotta Sicilli - ellentmond a lakosság túlnyomó többsége érdekeinek, Ez a határozat, amelyet az EMSZ tudta nélkül hoztak, ellentétben áll a 21 állam által aláírt békeszerződéssel.

2.

A szót ezután Eloi Alvarez Sobrino brazilai küldött kapta meg. Rámutatott, hogy Brazília szakszervezetei, a Braziliai Dolgozók Szövetségének kivételével nem tartoznak a Szakszervezeti Világszövetséghez, minthogy a kormány, a brazilai dolgozók akaratát ellenére, olyan rendeletet adott ki, amely a szakszervezeteknek csak a "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségébe" engedélyezi a belépést.

Az a tény, hogy ezen a kongresszuson a brazil szakszervezetek 54 küldötte van jelen - jelentette ki Sobrino - azt bizonyítja, hogy a dolgozók nem egyeznek bele a kormány önkényes rendelkezésébe. A megtorló intézkedések ellenére a dolgozók fokozzák harcukat jogaikért, a munkásellenes reakciós törvényhozás ellen. Brazília dolgozói határozottan állást foglalnak az ellen, hogy az ország gazdaságát az Egyesült Államok diktátumának rendeljék alá és követelik, hogy állítsák helyre a kereskedelmi kapcsolatokat a Szovjetunióval, a népi Kínával és a népi demokratikus országokkal.

Brazília munkáit - mondotta Sobrino - 1952-ben több nagy sztrájkot folytattak. 30.000 riodejaneiroi textilmunkás 51 napig sztrájkolt. Hosszantartó sztrájkot tartott 100.000 tanár rész. Ebben az évben 300.000 textil- és fém-munkás, nyulász és üvegipari munkás sztrájkolt.

3. Do/Do/J

Az ezután felszólaló Gya Heli Dakar és Szenevél dolgozóinak nevében üdvözölte a III. Szakszervezeti Világkongresszust. A népünk nyomorban és tudatlanságban tartó gyarmatosítók - mondott - fokozzák a dolgozók kiszármányolását, állandóan csökkentik az életszínvonalat, növelik a munkanélküliek számát. A dolgozók erősen fellépnek a nyomorpolitika ellen. Ez év július 16-án és 17-én Dakaron hatalmas sztrájk volt, bizonyítva, hogy növekszik és erősödik a dolgozók egysége a jobb életkörülményekért, a demokratikus és szabadságjogokért folyó harcban. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 október 19

12645 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 2. folyt. / T Do/IT/J Rud di

N. Gon, a kameruni szakszervezeti szövetség főtitkára Fekete-Afrika népeinek súlyos helyzetéről beszélt. Kenyában 3.000 angol ültetvényes kezén 20.000 négyzetkilométer termőföld van, ugyanakkor 5.500.000 bennszülött mindössze 75.000 négyzetkilométer földdel rendelkezik. A lakosság 90 százaléka irástudatlan, az orvosi ellátás csaknem teljesen hiányzik, 50.000 lakosra egy orvos jut.

4. Fekete-Afrika francia uralom alatt élő dolgozói állhatatos harccal arra kényszerítették a gyarmatosítókat - mondotta - hogy hozzanak munkatörvényt és jelenleg sztrájkokat szerveznek azért, hogy kivívják a törvény alkalmazását is.

Enrique Pastorino, az Uruguayi Dolgozók Általános Szövetségének főtitkára közölte, hogy az uruguayi magánvállalatok 202.000 munkása közül 50.000-nak nincsen munkája. A mezőgazdaságban a föld koncentrációja tovább folytatódik. 1937-től 1951-ig xxx43.000 kishirtokos ment tönkre. Földjük a nagybirtokosok kis-csoportjának kezére került. Uruguayban 71 család átlagosan több mint 15.000 hektár földdel rendelkezik.

Pastorino rámutatott, hogy az Uruguayi Dolgozók Általános Szövetsége szánottévő sikert ért el a munkásosztály akcióseregyesége terén, a Szakszervezeti Világszövetség programját támogató több mint tiz autonóm szakszervezet összhangba hozta működését. A v z tőszervekben történő választásoknál sok szakszervezetben az egység hívei arattak győzelmet.

Ezután Michel, a luxemburgi Szabad Munkás Szövetség képviselője rámutatott, hogy a "Marshall-terv" keretében Luxemburnak nyújtott gész "segélyt" hadianyaggyártásra fordították. Ezt a "segélyt" pedig a dolgozóknak kell megfizetniük. Az országban növekednek az adóterhek, csökken az élet színvonal. Michel felszólította az európai országok dolgozóit, fokozzák a harcot Nyugat-Németország remilitarizálása és az "európai hadsereg" megerősítése ellen.

Hasszán Szadauinak, a Tuniszi Dolgozók Általános Szövetsége vezetőjének /aki elnökölt a délelőtti ülésen/ beszédét Hadzi Ali, a tuniszi küldöttség tagja olvasta fel. A beszéd rámutat, hogy a tuniszi munkásosztály a kongresszust megelőző időszakban megtartott nagyszámú gyűlésen határozottan állást foglalt a Szakszervezeti Világszövetség azon alapelveinek támogatása mellett, /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 október 19

12645 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 2. folyt. / T. Do/IT/J Rud. di

N. Gon, a kameruni szakszervezeti szövetség főtitkára Fekete-Afrika népeinek súlyos helyzetéről beszélt. Kenyában 3.000 angol ültetvényes kezén 20.000 négyzetkilométer termőföld van, ugyanakkor 5.500.000 bennszülött mindössze 75.000 négyzetkilométer földdel rendelkezik. A lakosság 90 százaléka írástudatlan, az orvosi ellátás csaknem teljesen hiányzik, 50.000 lakosra egy orvos jut.

4. Fekete-Afrika francia uralom alatt élő dolgozói állhatatos harccal arra kényszerítették a gyarmatosítókat - mondotta - hogy hozzanak munkatörvényt és jelenleg sztrájkokat szerveznek azért, hogy kivívják a törvény alkalmazását is.

Enrique Pastorino, az Uruguayi Dolgozók Általános Szövetségének főtitkára közölte, hogy az uruguayi magánvállalatok 202.000 munkása közül 50.000-nak nincsen munkája, a mezőgazdaságban a föld koncentrációja tovább folytatódik. 1937-től 1951-ig xxx43.000 kishirtokos ment tönkre. Földjük a nagybirtokosok kis-csoportjának kezére került. Uruguayban 71 család átlagosan több mint 15.000 hektár földdel rendelkezik.

Pastorino rámutatott, hogy az Uruguayi Dolgozók Általános Szövetsége szánottavó sikert ért el a munkásosztály akcióerőse tén, a Szakszervezeti Világszövetség programját támogató több mint tiz autonóm szakszervezet összhangba hozta működését. A v z tőszervekbe történő választásoknál sok szakszervezetben az egység hívei arattak győzelmet.

Ezután Michel, a luxemburgi Szabad Munkás Szövetség képviselője rámutatott, hogy a "Marshall-terv" keretében Luxemburgnak nyújtott gész "segélyt" hadianyaggyártásra fordították. Ezt a "segélyt" pedig a dolgozóknak kell megfizetniük. Az országban növekednek az adóterhek, csökken az élet színvonal. Michel felszólította az európai országok dolgozóit, fokozzák a harcot Nyugat-Német-ország rehabilitálására és az "európai hadsereg" megteremtésére ellen.

Hasszán Szadauinak, a Tuniszi Dolgozók Általános Szövetsége vezetőjének /aki elnökölt a délalótti ülésen/ beszédét Hadzi Ali, a tuniszi küldöttség tagja olvasta fel. A beszéd rámutat, hogy a tuniszi munkásosztály a kongresszust megelőző időszakban megtartott nagyszámú gyűlésen határozottan állást foglalt a Szakszervezeti Világszövetség azon alapelveinek támogatása mellett, /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953 október 19

14 6 20 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 3. folyt./ T Do/Do/J Rudi
amely szerint az életszínvonal emeléséért folyó harc nem választha-
tó el a szabadságért és nemzeti függetlenségért vívott harctól.

Tunisz lakossága olyan körülmények között él - mond-
ja a továbbiakban Szadaui beszéde - amikor a francia és amerikai po-
lipolíták fokozzák a kizsákmányolást. A dolgozók életszínvonala
1953-ban 1951-hez viszonyítva 30 százalékkal csökkent. Az ország-
ban 200.000 munkanélküli van, a halandóság aránya nőtt, a
A demokratikus jogoktól megfosztott, a gyarmatosítók által leigázott
tuniszi nép a dolgozók nemzetközi szolidaritására támaszkodva hősi
küzdelmet folytat jogaiért. A megtorló intézkedések ellenére a tuniszi
dolgozóknak sikerült szakszervezeteiket nem csak megőrizni, hanem
meg is erősíteni. Az 1952-53-as években a gyarmati felszabadító harc
során megteremtették a munkások tálygát a tuniszi lakosság más ré-
tegeivel való egységfrontját. Az egységfront megteremtésének alap-
jául a szakszervezetek által kidolgozott azon program szolgál,
amely előírja a földreforma végrehajtását, a hazai ipar megteremté-
sét, lakóházak, iskolák és kórházak építését, az összes országok-
kal való kereskedelmi fejlesztését.

A délelőtti ülés végén Di Vittorio, a Szakszervezeti
Világszövetség elnöke záróbeszédet mondott. Eljelenítette, hogy a be-
számlója nyomán kibontakozott vita nagyjelentőségű volt és megmu-
tatta, hogy a kongresszus küldöttai egyetértének a beszámolóban fog-
lalt tétellekkel, és pedig kezdeményez ő lépéseket kell tenni a sz-
lasági fejlődés és a dolgozó tömegek életének megjavítása érdekében,
nemcsak a gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteinek kell
állást foglalniuk a nemzeti függetlenség mellett, hanem az Egyesült
Államoktól függőségbe került kapitalista államok szakszervezeteinek
is, a szakszervezeteknek harcolniuk kell a demokratikus jogok és
szabadságjogok védelméért.

Di Vittorio a továbbiakban az egyes küldöttek és ne-
fővelők felszólalásaival foglalkozott. Brit-Guyana küldötteinek fel-
szólalását érintve elítélte az angol hatóságok brit-guyanaei agresszív
cselekményeit.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 október 19

14 6 25 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 4. folyt./ T Lj/An/J Rud, 7.

Di Vittorio javasolta a kongresszusnak határozottan tiltakozzék a cselekmények ellen, fejezze ki szolidaritását Brit Guyana lakosságával.

A gyarmati és félgymarmati országokban folyó nemzetifelszabadító mozgalom fejlődéséről szólva Di Vittorio a kongresszusi küldöttek viharos tapsa közepette kijelentette: a Szovjetunió példaként szolgál a kapitalizmus járműve alatt nyögő valamennyi ország népe számára a ragyogó jövőért vívott harcban.

Az SzVSz-nek a gazdasági követelések téréen teendő lépésekkel kapcsolatos vonala helyes utat jelöl meg mind a gyarmati, mind pedig a fejlett tőkés országokban. Bizonyítja ezt a különböző országok népeinek harca. E vonalat azonban differenciáltan, a konkrét helyzetnek megfelelően kell alkalmazni. A munkássztyálynak a dolgozók gazdasági helyzete megjavításáért indított harcában biztosítani kell a harc számára a lakosság különböző rétegeinek támogatását. Minden egyes iparágban minden egyes szakszervezetnek saját akcióprogramjának kell lennie.

Di Vittorio részletesen foglalkozott az osztály dolgozóknak demokratikus jogaiért, követeléseik teljesítéséért vívott harc tapasztalataival.

Di Vittorio befejezésül hangoztatta ezt a meggyőződéését, hogy a III. Szakszervezeti Világkongresszus a dolgozó töreknek a kizsákmányolás és nyomor ellen vívott harcát még magasabb színvonalra emeli.

pi/Gr/J

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i esti ülése

Jaroslav Kolárnak, a javaslatügyi bizottság tagjának /Csehszlovákia/ azon bejelentése után, hogy a Szakszervezeti Világkongresszus címére 2572 üdvözlát érkezett különböző országokból, az esti ülésen elnöklő Brahov /Bulgária/ átadta a szót Ruszlan Vidzsadzseszasztrának /Indonézia/, hogy beszámolót tartsen a harmadik napirendi pont szerint "A szakszervezeti mozgalom fejlődéséről a gyarmati és félgymarmati országokban". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 október 19

114 6 34 p.

▲ "Pravda" cikke a norvég választások eredményeiről

15 P.2 PL/Gi/5 Rudai

Moszkva, 1953 október 19 /RSzSz/

Rudai
▲ "Pravda" október 19-i számában kommentálja a norvég választások eredményeit. V. Pohlekin, a kommentár szerzője megjegyzi, hogy szembetűnő vereséget szenvedett Norvégia legrégebb és egykor legnagyobb burzsoá pártja, a Venstre Párt. E párt roviára növelte szervezeteit a / és több burzsoá párt, különösen a Keresztény Néppárt, / Szociáldemokrata Párt

▲ Venstre Párt veresége arról tanuskodik, hogy a kereskedő és hajótulajdonos burzsoázia épártjának sorában bonlási folyamat megy végbe. Ez a burzsoázia gazdasági kapcsolatainak gyengülése miatt az utóbbi időben elvesztette politikai befolyását Norvégiában.

Jellemző - jelenti Pohlekin - hogy növekedett a Parasztpártra adott szervezetek száma. Ez a párt az utóbbi években, de különösen a választások előtt, kihasználva a paraszttömegeknek súlyos gazdasági helyzetük miatti elégedetlenségét, bírálta a kormány gazdasági politikáját. A választások előtt a párt központi sajtószerve a Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatok bővítése mellett szállt sikre.

▲ Kommunista Pártnak - amely az ország függetlenségének védelméért küzd - súlyos körülmények között kellett fellépnie a választásokon. A burzsoá pártok dühedt hajszája ellenére az nben Norvégia Kommunista Pártja megtartotta pozícióit. Három képviselőt küldött a képviselőházba, míg az 1949-ben tartott legutóbbi választásokon a reakció megfosztotta a Kommunista Pártot törvényes mandátumaitól.

▲ cikkirő megjegyzi, hogy a választási harc folyamán a burzsoá pártok feladatuknak tekintették, hogy eltereljék a dolgozók figyelmét az ország további külpolitikai irányvonalának legégetőbb kérdéséről és ezzel kapcsolatban a következőket írja:

▲ választások előestéjén a burzsoá pártok politikáját az jellemezte, hogy nem tettek semmiféle betérzett nyilatkozatot külpolitikai kérdésekre n. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 október 19

11. 6. 1953 p

/A "Pravda" cikke ... 1. folyt./ T BL/Gi/J Rud di

Nem tették nyilatkozatot a minden norvég polgárt érdeklő legfontosabb kérdésben, abban a kérdésben, hogy Norvégia területén külföldi csapatokat helyeznek-e el békeidőben az atlanti paktum alapján. Mint ismeretes, 1949 februárjában a norvég kormány ünnepélyes ígéretet tett népének és a szövetséges országoknak: nem engedélyez, hogy külföldi csapatokat helyezzenek el békeidőben Norvégia területén. Az Amerikai Egyesült Államok 1952 végétől egyre erősebb nyomást gyakorolt a norvég vezetőkörökre és követelt, hogy amerikai csapatokat helyezzenek el Norvégiában, a norvég kormány azonban nem tett ígéretet a követelésnek. Kétségtelen, hogy a norvég kormány halogatózása Norvégiának idegen csapatok által történő megszállásba, ünnepélyesen tett ígéretének megszegése, befolyásolta volna a választók véleményét és sok szavazattól fosztotta volna meg a kormány politikáját támogató pártokat.

Megítél értendőik - jesszi meg a cikkiró - a választók teljesen meg voltak győződve, hogy a kormány és a vezető párt, a ugyanazon az állásponton marad a külföldi csapatok elhelyezésének kérdésében, amelyet 1949 februárjában ismerttetett és amelyhez most is ragaszkodnia kell.

/Szociáldemokrata Párt

Ilyen szempontokból kiindulva kell értékelni a norvég parlamenti választások eredményeit - mutat rá Pohlebkín. /MTI/

A szovjet haditengerészek látogatása Romániában

16 T-54 Lj/b6/J Rud di

B u k a r e s t , 1953 október 19 /TASzSz/

Constanta kikötőjében szovjet hajók tartózkodnak. A hajók hivatalos barátai látogatásra érkeztek. A szovjet haditengerészeket meleg, szívélyes fogadtatásban részesítették.

Szombaton Constantában N. Ceausescu altábornagy, a Román Népköztársaság fegyveres erői miniszterének helyettese fogadást adott. A fogadáson megjelentek a szovjet tengerészek, élükön V. A. Parhomenko al tengerzernaggyal, továbbá a Román Népköztársaság haditengerészetének parancsnoki kara, a Román Népköztársaság fegyveres erőinek tisztjei, a város társadalmi életének képviselői. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 október 19

14 6 30 p

/A szovjet haditengerészek látogatása ... 1. folyt./ T Lj/b6/J Rud di

Vasárnap reggel a szovjet haditengerészek csoportja élén V. A. Perhomenko al tengernaggyal Bukarestbe érkezett. A csoport tagjai megtekintették Románia fővárosát, "A Román Népköztársaság tervgazdaságának fellendülése" című kiállítást, a nap folyamán a szovjet haditengerészeket fogadta E. Bodnarus, a Román Népköztársaság fegyveres erőinek minisztere.

A szovjet haditengerészeket mindenütt kedves vendégeként fogadják. A román társadalom és a szovjet tengerészet találkozásánál minden egyes alkalommal a román és a szovjet nép megbenthetetlen barátságának megnyilvánulásává válik. /MTI/

Franciáországot veszélyes útra taszítják - A "Pravda" cikke

17 T-3 Lj/b6/J Rud di M o s z k v a , 1953 október 19 /TASzSz/

A "Pravda" "Megfiyelő" aláírással cikket közöl "Franciáországot veszélyes útra taszítják" címmel. A cikk kommentálja Churchill angol miniszterelnöknek azt a legutóbbi próbálkozását, hogy nyomást gyakoroljon Franciáországra és ezáltal meggyorsítsa az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés ratifikálását. A "Megfiyelő" megjegyzi, hogy Nagybritannia miniszterelnöke megateli beszédében ellentmondást nem tűrő ultimátumszerű követeléssel fordult Franciáországhoz. Lényegében ezt mondotta a francia parlamentnek vagy ratifikáljátok az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést és akkor Nyugat-Németország "európai" egyenruhába átváltított Wehrmachtot kap, vagy pedig megtagadjátok ezt és Nyugat-Németország akkor is megkapja Wehrmachtját minden átváltztatás nélkül.

Ha emlékezünkbe idézzük, hogy az "európai hadsereg"nek a szerződés értelmében mindenképpen az agresszív atlanti szövetség fegyveres erőinek állományába kell tartoznia, annak alkotó részeként, akkor ennél inkább világossá válik, hogy Churchill kijelentése semiféle kiutat sem hagy Franciáország számára. Egyszerűen arra szólítja fel, hogy kapituláljon.

/Folt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 13. kiadás

1953 október 19

14 6 35 p

/Franciaországot veszélyes utra taszítják, 1. folyt./ T Lj/b6/J Rudai

Churchill kijelentése Washingtonban és Bonnban helyeslő visszhangra talált - folytatja a cikkíró. - Az amerikai - bonni diplomáciának érdeke volt, hogy az angol kormánykörök szintén nyomatot gyakoroljenek Franciaországra, követeljék, hogy Franciaország minél előbb ratifikálja az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést. A francia sajtó ezzel kapcsolatban igen őtátszóan utal arra, hogy a brit miniszterelnöknek az "európai hadsereg" amerikai tervét támogató nyilatkozását az idézte elő, hogy az Egyesült Államok megígérte, eredményeket a sz Nagybritanniának más kérdésekben, a többi között a Közel- és Közép-Klet kérdésében.

E manőver azonban - jecyzi meg a "Magfityelő" - némileg más eredménnyel jért, mint ahogy Washingtonban és Londonban várták. Nehéz az utóbbi év kból olyan időpontot mltitani, midőn a különböző politikai irányzatokat követő francia lapok annyira egységesek lettek volna valamely külföldi politikai nyilatkozásának értékelésében. Most tuzás nélkül állithatjuk, hogy valamennyi francia lap - a kommunistáktól a szélsőségesen reakcióssakig - tiltakozással válaszolt az angol miniszterelnöknek Franciaországhoz intézett nyilatkozatára.

Churchill beszéde annál élesebb reakciót váltott ki Franciaországban, mert - az "európai hadsereg" megalakításának tervéről szólva - azt javasolta, iktassanak bele "erős /1/ német kontingenst" és tüntetőleg üdvözölte Nyugat-Németország "visszatérését a világ nagyhatalmai közé". Párizsban megértették, hogy ez a nyilatkozat annak az előjele, hogy bizonyos angol körök a jelen körülmények között, midőn Franciaország újból a német militarizmus veszélyével néz szembe, lehetségesnek tartják, hogy visszatérjenek a régi brit politikához: a lehető legnagyobb hasznot az okból a nehézségekből, amelyekbe az európai kontinens országai ütköznek.

Franciaországban ezzel kapcsolatban emlékeztetnek bizonyos történelmi tényekre. Párizsban nem feledték el, hogy Bullitt amerikai nagykövet 1940 június 6-i táviratában, amelyben azt mgyarízta, "miért nem nyújtotta anglia a hitleri előnyomulás idején a szükséges katonai segítséget, azt írta, hogy "az anglok megőrzik légierejüket és haditengerészetüket, hogy utókirályjukként használják fel azt, midőn majd alkudozni kell Hitlerrel". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 október 19

18 620

P

/Franciaországot veszélyes utra tesztjük, 2.folyt./ T Lj/b6/J Rud di

Ez a tény akaratlanul is felidéződik most, midőn a brit kormány kényszeríteni próbálja Franciaországot, hogy az Egyesült Államok erőt az újjászülött "Wehrmacht"-hoz csatolja, ugyanakkor pedig megtartja saját hadseregét, légierjét és haditengerészetét.

▲ "Megfigyelő" még több tényre említi a legutóbbi időszak angol-francia kapcsolataiból és befejezésül megállapítja, hogy nem csak a széles néptömegek, hanem Franciaország bizonyos bürokratikus körei is érdeme szerint értékelték Churchill politikai manőverét. A francia lakosság legszélesebb rétegei látják, hogy nyugati próbáknak gyakorolni Franciaországra és kényszeríteni próbálják, hogy bevezessék bele Nyugat-Németország remilitarizálását. E rétegek számot vetnek azzal, hogy a hitleri Wehrmacht újjászülése közvetlenül fenyegeti a béke ügyét, amelyről Churchill olváskor szövegében beszélt Margateban. /MTI/

Francia aranybányászok sztrájkja

18 & D/Za/J Rud di

P á r i z s , 1953 október 19 /MTI/

Salsigneben /Aube megye/ Franciaország egyetlen aranybányájának bányászai péntek óta sztrájkolnak. A bányászok megszüntették a bányát. Az igazgatóság már eleget tett első kérésüknek és hajlandó visszavonni az elbocsátásokat, a bányászok azonban elhatározták, hogy mindaddig a bánya mélyén maradnak, amíg ki nem elégítik munkabéreköveteléseiket is, s felszólították az igazgatóságot, küldje ki képviselőit, hogy a bánya mélyén tárgyaljon velük.

A francia parasztek tiltakozó mozgalmá

19 & D/Za/J Rud di

P á r i z s , 1953 október 19 /MTI/

Mint ismertetes, Franciaországban az utóbbi időben jelentősen csökkentették a hústermelési árat, anélkül, hogy a fogyasztói árakban is megfelelő csökkenés következett volna be. A francia parasztság erőteljesen tiltakozik ez ellen az intézkedés ellen, amely csak a közvetítő kereskedelem hasznát növeli. /Egyet.köv./ A

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 október 19

18 6 37 p

/A francia parasztek tiltakozó mozgalma, 1. folvt./ & D/Za/J Rud di

Hérinchat megye parasztjai elhatározták, hogy hétfőtől kezdve több napon át nem küldenek húst a párizsi piacokra. Angersben, Maine-et-Loire megye székhelyén szombaton 5.000 paraszt tüntetett az utcákon. Eure és Orne megye! utvonlain utelzáró akadályokat létesítettek. Charente-Inferieure megyében számos községben köz-
igazgatási sztrájk tiltogtja a parasztek mozgalmát.

Az ENSz-közyülés gyámági bizottságának ülése

20 T-5 pi/SH/lm Szil Vár New York 1953. október 19./TASzSz/

A gyámági bizottságban megkezdődött a vita arról a tájékoztatásról, amelyet az ENSz alapokmányának megfelelően a gyarmattartó hatalmak kötelesek az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkárára elé terjeszteni az önkormányzattal nem rendelkező területekről.

Megvitatás céljából különjelentést nyújtottak be a bizottságnak. A jelentés főként az önkormányzattal nem rendelkező területek művelődési viszonyaival foglalkozik.

Az ülés elején felszólaló Hopkinson, az angol gyarmatiügyi minisztérium államminisztere terjedelmes nyilatkozatot tett, amelyben ezt hangsúlyozta, hogy Anglia gyarmatain "nagy sikereket" ért el a művelődés terén. E kijelentést azonban semmiféle konkrét adattal nem támasztotta alá.

Guatemala képviselője felszólalásában tiltakozott az ellen, hogy Anglia megszállás alatt tartja Belizet /Brit-Honduras/, amely - mint rámutatott - "történelmileg, jogilag, gazdaságilag, földrajzilag és erkölcsi jog szerint a guatemalai terület része". Ezután érintette a legutóbbi brit-guyonai eseményeket, amelyek során az angol kormány katonai erőt vetett be a nemzeti felszabadító mozgalom elfojtására. A felszólaló megjegyezte, hogy az angol hatóságoknak bizonyos brit-guyonai "kommunista összeesküvésekről" szóló állításai minden alapot nélkülöznek. Manapság - mondotta - van olyan sajnálatra méltó tendencia, hogy "kommunistának" minősítsenek a függő területeken minden nemzeti felszabadító, vagy függetlenségi mozgalmat, továbbá minden imperialistaellenes és monopóliumellenes törekvényt az országokban, amelyek hosszú idő óta gazdasági kizsákmányolás alatt szenvednek.
/folvt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. október 19.

1962. 10. 19. pro

/Az ENSZ-közgyűlés...1.folyt./ T pi/SH/10 Szil Vár

Guatemala képviselője sikeresen állt a népek önrendelkezési jogával szemben és hangsúlyozta, hogy "a gyarmati rendszer évszázadok óta a gyarmatok gazdasági kizsákmányolására és olyan társadalmi rendre támaszkodik, amely igyekszik megőrizni az alacsony élet színvonalát, hogy biztosítsa az olcsó munkacserét. A művelődés terén a gyarmattartók érdeke mindössze annyi, hogy örökösse tegyék a műveltségüket, hogy az őslakosság ne ébredjen jogai tudatára és ne fejleszthesse szabadságtörvényeit". A felszólaló felhívta az Egyesült Nemzetek Szervezetét, kísérelje fel a figyelmét a kötelezettségeknek teljesítésére, amelyeket a kormányzó hatalmak az alapokmány értelmében az önkormányzattal nem rendelkező területekkel szemben vállaltak.

India, Indonézia, Haiti, Mexikó és más országok képviselői is rámutattak felszólalásukban az önkormányzattal nem rendelkező területek távolról sem kielégítő művelődési helyzetére, Mexikó szavazati tájékoztatást adnak, amelynek alapján nem ítélhető meg a kormányzatuk alatt álló területeken uralkodó helyzet, s hogy ez a tájékoztatás nem tartalmaz adatokat a területek őslakosságának élet színvonalára vonatkozóan.

Winiewicz, Lengyelország képviselője meggyőző adatokkal bizonyította, hogy a gyarmattartó hatalmak nem teljesítik kötelezettségüket a gyarmatok hosszágának művelésére terén. A külföldi monopoliáknak - mondotta a továbbiakban Winiewicz - óriási haszont tesznek az új területek népeinek kizsákmányolása és természeti kincsének kizsákmányolása révén. Így például a "Unilever Trust" társaság, amely "United Africa Company" nevű leányvállalata útján aknázza ki Nigéria és Aranypart természeti gazdagságát, évente több mint 200 millió dollár hasznot húz. A lengyel képviselő a gyarmatok őslakosságának nehéz helyzetére vonatkozólag is közölt adatokat.

Kucskarov, a Szovjetunió képviselője sok hivatalos adat felhasználásával kimutatta, hogy a gyarmattartó hatalmak nem teljesítik az ENSZ alapokmányának értelmében az önkormányzattal nem rendelkező területek népeivel szemben fennálló kötelezettségeiket.

A szovjet képviselő a területek gyátlalán nem kielégítő oktatási és közegészségügyi helyzetét elemézve megjegyezte, hogy a gyarmatok jelentős része a területeken nem jár iskolába és még alacsonyabb szintű oktatásban sem részesül az iskolahiány és az őslakosság nyomorúságos helyzete miatt./folyt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. október 19. 19 óra 20 perc

/Az ENSZ-közgyűlés...2.folyt./ T pi/SH/14 Szil. Vár

Brit-Szociálisban például az iskolákban a kora gyermekeknek mindössze két százaléka, Francia-Nyugat-Afrikában 5,2 százaléka, Sierra-Leoneban 9 százaléka, Francia-Egyenlítői-Afrikában 10,8 százaléka részesülhet iskolai oktatásban. Megjegyzendő, hogy ezeknek a gyermekeknek nagy része is kóváltalan kikeredni az iskolából az első vagy a második tanévben.

A Szovjetunió képviselője a továbbiakban beszélt a durva faji megkülönböztetésről közoktatási vonatkozásban, többek között az önkormányzattal nem rendelkező területeken uralkodó tömeges irástudatlanságról. Brit-Szociálisban például irástudatlan a lakosság 99 százaléka, a Salomon-szigeteken 95 százaléka, Nyúezezföldön 93 százaléka, Észak-Barnóban a lakosság 84 százaléka és így tovább.

Ami az egészségvédelmet illeti, az erre a célra fordított összeg, valamint a kórházak és egyéb egészségügyi intézmények sűrűsége nem elegendő az óslakosság legnagyobb szükségleteinek kielégítésére sem. Francia-Egyenlítői-Afrikában 33.000 emberre, Aranyparton 25.000, Nigériában 60.000, Francia-Nyugat-Afrikában pedig több mint 70.000 emberre jut egy orvos.

A jelentéktelen közegészségügyi előirányzatok, valamint a nehéz gazdasági és szociális viszonyok következtében az önkormányzattal nem rendelkező területek lakosságának körében tömeges megbetegedések, magas halálozási arányszám figyelhető meg, különösen a gyermekek között.

Az Amerikai Szociális Gyermekekkel kapcsolatos 1948-tól 1952-ig 2,5-szeres növekedést, minden protokollterítus ezekben a területekben pedig minden ezer gyermekre jutott gyermek közül átlaliban 459 hal meg.

A szovjet képviselő az önkormányzattal nem rendelkező területeken uralkodó politikai, gazdasági és szociális helyzetet bírálva, felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy a gyermekjuttatás helytelen az önkormányzattal nem rendelkező területeket katonai tisztelettel építésre, továbbá erre használják fel, hogy a területek természeti gazdagságának kiaknázásából és a birtoktartóknak kizsákmányolásából maximális hasznot húzzanak.

Az önkormányzattal nem rendelkező területek gazdasági fejlődését javarészt katonai céloknak rendelték alá. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

Y 18. kiadás

1953. október 19.

19 óra 30 perc

/Az ENSZ-kögyűlés...3.folyt./ T pi/SH/10 Szil Vár

Mind nagyobb körökben fejlesztik a hadifontosságú nyersanyagokat
szervező vállalatokat. Az önkormányzattal nem rendelkező területek
előkezelése nyomonra és áhazik. A hármunkások számára alacsony
munkabért kapnak. Az előkezelés rendszerint nem vehet részt a terü-
letgazdálkodásban: a hivatalok vezető állásúakat a gyártásosítók
töltik be. Ezek a tények - mondotta a szovjet képviselő - arról te-
musztalják, hogy a kormányzó államok fenntartják a gyártási rendszert
az önkormányzattal nem rendelkező területeken és nem teljesítik köte-
lezettségüket, amelyek az alapokmány szerint abban állnak, hogy bizo-
nosították a területeken a politikai, gazda-
sági, szociális és kulturális haladást.

A Szovjetunió küldöttsége - mondotta befejezésül
a szovjet képviselő - támogatja mindazokat a javaslatokat, amelyek
arra irányulnak, hogy a kormányzó államok teljesítsék az alapokmányban
foglalt kötelezettségüket, s amelyek előmozdítják az önkormányzat-
tal nem rendelkező területeken a népek helyzettének a javítását./MTI/

- . -

Tengerbe zuhant egy amerikai felderítő repülőgép

22 ó Hy/Sp/10 Vár
Y-Ks

1953. október 19./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Izland közelében tenger-
be zuhant egy amerikai felderítő repülőgép.

11

- . -

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

1953. október 19.

1953. október 19.

20 óra 30 perc

24 óra alatt két görög lökhajtásos vadászgép zuhant le.

23 ó Hy/Sp/14 Vár
K.H.

1953. október 19./MTI/

A görög vezérkar közölte, hogy az utóbbi 24 óra alatt két amerikai gyártmányú lökhajtásos vadászgép zuhant le jelenti az "AFP".

- . -

Brit-Guyanai helyzet

24 ó Hy/Sp/14 Vár
K.H.-D-V

London 1953. október 19./MTI/

Brit-Guyanában továbbra is feszült a helyzet. A szombati 24 óra alatt hollandiában a szociális házkutatások tartották a Népi Haladó Párt tagjainak lakásán, valamint a New Amsterdam közelében lévő cukornádültetvényeken.

Dr. Jagan jogellenesen elmozdított brit-guyanai miniszterelnök - mint jelentették - mindaddig a gyarmattartó hatalmak által okozott vizumnehézségek miatt nem utazhatott Londonba, hogy ott tiltakozzék a brit kormány jogtipró intézkedései ellen. A londoni rádió jelentése szerint dr. Jagan most Holland-Guyanából a holland légi útszállítással repülőgéppel mégis Londonba utazik.

Jagan a brit kormány intézkedései elleni tiltakozását kifejezte egy Attlee-hez intézett levelében is, amelyben arra kérte az angol Munkáspárt vezérét, küldjön munkáspárti küldöttséget Brit-Guyanába, minthogy a Népi Haladó Párt vezetői nincsenek abban a helyzetben, hogy Londonba utazhassanak és előadhassák panaszukat. Dr. Jagan levelében azt is kérte, halasszák el a brit-guyanai kérdésben folytatandó alsóházi vitát mindaddig, amíg a Brit-Guyanában járt küldöttség beszámolója megérkezik.

Attlee távirathoz válaszolt erre a levélre és kérésre, arra hivatkozva, hogy "legnagyobb sajnálattal, lehetetlen beavatkozni a gyarmat ügyébe."

A londoni rádió jelentése szerint Hopkinson, aki az angol gyarmatügyi minisztériumban, hétfővel Brit-Guyanába utazik, hogy megvizsgálja a helyzetet ezen az angol gyarmaton.

- . -

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953. október 19.

21 óra 15 perc

Az izraeli-transzjordániai határincidens ügye a Biztonsági Tanács előtt

25 U Vár/h/1a Kor New York 1953. október 19./MTI/

Y-Q-Rönn-RLa

H-Bá-Cs-br-D

Az "AFP" közlése szerint "az elmúlt 24 órában fokozódott a feszültség az izraeli-transzjordániai határon." A nyugati hatalmak javaslatot tettek, hogy a határincidens megvizsgálására hétfő délutánra hívják össze a Biztonsági Tanács ülését. A Biztonsági Tanács hétfőn megkezdte az izraeli-transzjordániai határincidens megvitatását.

Az "AFP" közli azt is, hogy a transzjordániai kormány szóvivőjének bejelentése szerint az ország miniszterelnöke New Yorkba repül, hogy ismertesse kormánya álláspontját a Biztonsági Tanács előtt.

- . -

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának álláspontja a koreai politikai értekezlet-t megelőző tanácskozás kérdésében

26 U BM/Hb/1a Hu Kor

Peking

1953. október 19./Uj Kína/

Csou En-lej, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának külügyminisztere, október 19-én nyilatkozatban válaszolt az Egyesült Államok kormányának a koreai politikai értekezlettel kapcsolatos közlésére, amely a svéd kormányon keresztül érkezett és amelyet 1953 október 14-én a pekingi svéd nagykövetség juttatott el a Kínai Népköztársaság külügyminisztériumához. A Kínai Népköztársaság külügyminisztériuma Csou En-lej nyilatkozatát megküldte a pekingi svéd nagykövetségnek, hogy az továbbítse az Egyesült Államok kormányához és megatáviratozza Dax Hamarskjöld urnak, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárnak azzal, hogy juttassa el Pandit esszonyhoz, /falv. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

21. kiadás

1953. október 19.

óra 5 perc

/A Kínai Népköztársaság...1.folyt./ U BM/Hb/lm Hu Kor

az ENSz közgyűlés 3. ülészakánának elnökéhez, Pandit asszonyt felkérték, hogy továbbítsa a nyilatkozatot az ENSz közgyűlés ülészakán résztvevő valamennyi küldöttséghez, kivéve a reakciós Kuomintang klikk képviselőit.

Nam Ir, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere október 19-én azonos tartalmu nyilatkozatban válaszolt az Egyesült Államok kormányának közlésére, amely a svéd kormányon keresztül érkezett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányához. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztériuma felkérte a Kínai Népköztársaság külügyminisztériumát, hogy az Egyesült Államok kormányához való továbbítás végett juttassa el Nam Ir külügyminiszter nyilatkozatát a svéd kormányhoz. A nyilatkozatot október 19-én átadták a svéd nagykövetségnek.

Csou En-lajnak, a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya külügyminiszterének nyilatkozata így hangzik:

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya megkapta és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányával együttesen tanulmányozta az Egyesült Államok kormánytól a svéd kormányon keresztül 1953 október 14-én érkezett közlést.

Felhatalmaztak, hogy a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya nevében kijelentsen:

1./ Az Egyesült Államok kormánya október 14-i közléseiben azt állítja, hogy Nam Ir tábornok, a fegyverszüneti tárgyalásokon résztvevő koreai-kínai küldöttség vezetője ragaszkodott ahhoz, hogy a politikai értekezlet résztvevőit a két fél oldalán érdekelt kormányokra korlátozzák. Ez egyáltalában nem felel meg a valóságnak. Mikor a koreai fegyverszüneti tárgyalásokon, 1952 februárjában az 5. napirendi pontról folyt a vita, az ENSz parancsnokság képviselője minden áron azon igyekezett, hogy az ENSz-nek a koreai háboruban részt vett minél több tagállamát bevonják a Koreában hadat viselő két fél oldalán. Nam Ir tábornok ezért a koreai fegyverszüneti tárgyalások során "a szembenálló felek oldalán érdekelt országok kormányai" meghatározás jelentését kifejezetten a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság kormányára, másrészt az ENSz parancsnokság oldalán érdekelt országok kormányára vonatkoztatta./folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 22. kiadás

1953. október 19.

22 ór - perc

1/ A Kínai Népköztársaság... 2. folyt. / M/ Hb/ 1a Hu Kor

Nem Ir tábornok rámutatott továbbá, hogy az ENSz tagállamok nagy többségét, amely nem vett részt a koreai háborúban, nem kell bevonni. A Koreában hadat viselt két fél oldalán. Ehhez az értelemezéshez annak idején Jay elnökség, az ENSz parancsnokai rangidős képviselője is hozzájárult. A koreai-kínai küldöttség a fegyverszüneti tárgyalások egész idején egyetlen egyszer sem volt azon a véleményen, hogy az érdekeltektől és a szomszédos országoktól ne vegyünk részt a politikai értekezleten. Teljesen értelmesség a koreai fegyverszüneti egyezmény 6. szakaszából azt a követelményt levonni, hogy az érdekeltektől szomszédos országoktól ki kell vonni a politikai értekezletről. Az ENSz közgyűlése 430. plenáris ülésén hozott határozat elismeri továbbá, hogy a Szovjetunió, amely a hadviselő felek egyikének oldalán sem áll, részt vehet a politikai értekezleten. Ez elégséges bizonyíték arra, hogy az ENSz tagállamainak döntő többsége már jóváhagyta azt az elvet, hogy a politikai értekezlet összehívását ne korlátozzák a két hadviselő félre. A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya ezért úgy véli, hogy javaslat - amely mellett mindvégig kitart - teljesen helyes, noha azt sem, hogy a politikai értekezleten a Koreában hadviselő két fél mellett érdekeltektől országok, különösen az érdekeltektől ázsiai szomszédos országok is részt vegyenek.

2./ Fentiek alapján az ENSz közgyűlésének el kellene volna fogadnia azokat a javaslatokat, amelyeket a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya Dzsang Hün-nan szövegéhez, az ENSz főtitkárához szeptember 13-án, illetve 14-én intézett választávirosztában előterjesztett. A közgyűlésnek javaslatot kellett volna tennie a politikai értekezlet összehívására, hogy az érdekeltektől és a két hadviselő fél mellett az érdekeltektől szomszédos országok is részt vegyenek. Az ENSz közgyűlése azonban elvetette a kínai és a koreai fél méltányos javaslatát, meghejlesztette a tagállamok kisebbségének akarata előtt és ezzel szembehelyezkedett az ENSz alapokmányának célkitűzéseivel és elvivel. A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya ismételtan mély fájdalommal sajnálkozik fejezi ki emiatt.

3./ A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya, miután tárgyalásokat folytatott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánnyal - a koreai-kínai fél által a politikai értekezlet kérdéseiben megkísérelt elvű megteremtésnek megfelelően és figyelembe véve a világ népeinek politikai értekezlet előbbi összehívására irányuló hő kívánságait - kijelenti: a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság kormánya kész elküldeni képviselőit, hogy ezek október 20-án Pekingben találkozzanak az Egyesült Államok képviselőivel a politikai értekezlet kérdésének megvitatása céljából. /folyt. köv.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

23. kiadás

1953. október 19.

óra per

/A Kínai Népköztársaság...3.folyt./ UEM/Hb/12 Hu Kor

4./ A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának közlet színhelyének és időpontjának kérdését, valamint különféle eljárásbeli, adminisztratív és más kérdéseket, amelyeket az Egyesült Államok kormányának közlése említ. A központi népi kormány ugyanakkor továbbra is azon a véleményen van, hogy ennek a tanácskozásnak - és az lényegesebb - meg kell oldania a politikai értekezlet összetételének kérdését. A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya ennek megfelelően azonnal kijelenti: fenntartja magának a jogot, hogy ezen a tanácskozáson kezdeményez és rendezés céljából felvesse a politikai értekezlet összetételének kérdését.

Csou En-laj

a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának
külügyminisztere

Peking, 1953. október 19./MTI/

- - -

Az olasz rendőrség könnyfakasztóbombát használt Terni város sztrájkoló lakosságja ellen

23 & sz-ZL/Co/12 NZ Kor

R ó m a

1953. október 19./MTI/

Terni városának lakossága - mint már jelentettük - szombaton 24 óra általános sztrájkot tartott, tiltakozásul a helybeli acélművek kétezres munkásának elbocsátása ellen. Az igazgatóság pénteken kétezres munkásnak adott felfoldó levelet. A gyár területén kifűszesztették az elbocsátott munkások névsorát.

Az esemény nagy felháborodást keltett az egész városban és olyan feszült légkör alakult ki, amilyenre a város történetében még nem volt példa. A sztrájk kitört az összes szakmákra: a város állata teljesen megbémult, az üzletek is zárva maradtak. A rendőrség rendkívül erőszakosan lépett közbe, hogy megakadályozzon egy kászáló nagygyűlést és szétszórja a tüntetőket. Több rohamot intézett a tüntetők ellen, géppisztolyt és könnyfakasztó bombákat használt. A rendőrség és a lakosság összecsapása három és fél óra keresztül tartott.

/folyt. köv./

M TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

24. kiadás

1953. október 19.

21 óra 05 perc

/Az olasz rendőrség... folyt./ 8 sz-ZL/Co/lm W3 Kor

A rendőrség golyói négy munkást megsebesítették, egyet közülük súlyosan. A városban csak akkor állt helyre a nyugalom, amikor a rendőrség parancsnoka tárgyalást kezdett a szakszervezetek vezetőivel.

A terni acélművek kétezzer munkásának elbocsátása az országos ipari hanyatlás egyik tragikus megnyilatkozása és bevezetőül szolgál Olaszország egyik legnagyobb acélművének, a terni acélműveknek teljes bezárásához. Az acélművek fő részvényese egyébként az olasz kormány.

Az elbocsátottak részére a kormány végkielégítést ajánlott fel. Ha ezt nem fogadják el, az elbocsátottak résztvehetnek "átképző" tanfolyamokon, amelyek elvégzése után az elbocsátott szakmunkások és technikusok esetleg napszámosi vagy segédmunkási állást kaphatnak utazás és alagutépítésnél.

A szakszervezetek elutasították a kormányajánlatát és újabb tárgyalások megindítását kérték. A kérdést a parlamentben is folytatják. Terniben a munkások küldöttségüket alakítanak, amely Rómába utaznak, hogy ott képviseljék az acélművek dolgozóinak az érdekeit.

Észak-Olaszország két nagy ipari üzeméből szintén létezéséről szóló jelentés érkezett. A milanoi Breda kohóművek 480 munkásának elbocsátását jelentették be, a torinói Fiat repülőgépgyárban pedig heti 24 órára szállították le a munkaidőt.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953. október 19. 6 óra 15 perc

N.M. Svernyik fogadást adott a III. Szakszervezeti Világkongresszus tisztelőire

29 T-19 By/Hav/1m NZ Kor Bécs 1953. október 19./T.SzSz/

Október 18-án este N.M. Svernyik, a szovjet szakszervezeti küldöttség vezetője fogadást adott a III. Szakszervezeti Világkongresszus tisztelőire.

A fogadáson megjelentek a szakszervezeti küldöttség vezetői, több küldött, valamint vendég.

A fogadás meleg baráti légkörben folyt le, amely légkör jellemzi a most folyó III. Szakszervezeti Világkongresszust is.
/MTI/

A szovjet hadihajók eltávoztak Constantából

30 T-20 By/Hav/1m Kor Bukarest 1953. október 19./T.SzSz/

Néhány nappal ezelőtt a Román Népköztársaság kommandó nyának meghívására a szovjet hadihajók érkeztek hivatalos baráti látogatásra Constanta román kikötőbe V.A. Parhomenko altengernagy parancsnoksága alatt. A szovjet hadihajók október 19-én délelőtt eltávoztak Constantából.
/MTI/

M T I K O L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 október 19.

22 óra 10 perc

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délutáni ülése

27. T-17 B/Hav/Lt Mi Ver Bécs, 1953 október 19./TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délutáni ülésén Ruzslen Viczsadszasztra /Inonézia/ a napirend 5. pontjáról tartott beszámolót "A szakszervezeti mozgalom fejlődéséről a gyarmatokon és félgyarmatokon" címmel.

Viczsadszasztra, az Inonéz Szakszervezetek Központi Szövetsége főtitkár-helyettese beszámolójaként kiemelte, hogy a II. Szakszervezeti Világkongresszus óta eltelt négy év alatt tovább rosszabbodtak a gyarmatokon és félgyarmatokon élő munkások élet- és munkakörülményei. Egyes gyarmatokon és félgyarmatokon a háború előtti színvonalhoz képest csaknem felére csökkent a reálbér.

A férfiak és nők tízmilliói teljesen vagy részlegesen munkanélküliek. A gyarmatok és félgyarmatok dolgozói rendkívül súlyos munkakörülmények közepette alacsony bérért dolgoznak. Több országban különböző formában alkalmazzák a kényszermunkarendszert. Munkásokon kívül a dolgozók rendkívül súlyos lakásviszonyokkal is küzdenek. A gyarmatok és félgyarmatok munkásai és parasztjai - vagyis a lakosságnak mintegy 85 százaléka - fő- vagy nyárgkunyhókban, vagy másféle nyomorúságos viskókban húzóik meg.

A gyarmatosítók faji megkülönböztetést alkalmaznak. Ez megnyilvánul a bérezésnél és más területeken is. Észak-Rodéziában például az afrikai bennszülött bányász ugyanszert a munkáért az ugyanott dolgozó európai bányász bérének mindössze huszárát zét kapja. Kambodban a nőgerek az európaiak bérének ötvenedrészét kapják.

A gyarmati és félgyarmati országokban élő munkások nyomorúságos életkörülményeinek fő oka az imperialisták rablópolitikája.

A gyarmatok és félgyarmatok összlakossága több mint egymillió fő, vagyis az egész kapitalista világ lakosságának 70 százaléka. A gyarmatok és félgyarmatok ipari termelése azonban mindössze öt százaléka a kapitalista világ ipari termelésének. A gyarmatosítók tőkéjüket csak arra használják fel, hogy olcsó nyersanyagot, különösen pedig olcsó stratégiai nyersanyagot szerezzenek az anyaország részére.

/Folyt. köv./ TL

str.

MTI KÖZLEKEDÉSI HÍRER

K 25. kiadás

1953 október 19.

22 óra 10 perc

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délutáni ülése

27. T-17 B/Hav/Lt Mi Ver Bécs, 1953 október 19./TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délutáni ülésén Ruszlan Viczsadzszasztra /Inonézia/ a napirend 5. pontjáról tartott beszámolót "A szakszervezeti mozgalom fejlődéséről a gyarmatokon és félgyarmatokon" címmel.

Viczsadzszasztra, az Inonéz Szakszervezetek Központi Szövetsége főtitkárhelyettese beszámolójában kiemelte, hogy a II. Szakszervezeti Világkongresszus óta eltelt négy év alatt tovább rosszabbodtak a gyarmatokon és félgyarmatokon élő munkások élet- és munkakörülményei. Egyes gyarmatokon és félgyarmatokon a háború előtti színvonalhoz képest csaknem felére csökkent a reálbér.

A férfiak és nők tízmilliói teljesen vagy részlegesen munkanélküliek. A gyarmatok és félgyarmatok dolgozói rendkívül súlyos munkakörülmények közepette alacsony bérért dolgoznak. Több országban különböző formában alkalmazzák a kényszermunkarendszert. Manóceken kívül a dolgozók rendkívül súlyos lakásviszonyokkal is küzdenek. A gyarmatok és félgyarmatok munkásai és parasztjai - vagyis a lakosságnak mintegy 85 százaléka - fő- vagy nyárgkunyhókban, vagy másféle nyomorúságos viskókban húzódnak meg.

A gyarmatosítók faji megkülönböztetést alkalmaznak. Ez meg nyilvánul a bérezésnél és más területeken is. Észak-Rodéziában például az afrikai bennszülött bányász ugyanezért a munkáért az ugyanott dolgozó európai bányász bérének mindössze huszárészt kapja. Kambodzsában a négerek az európaiak bérének ötvenadrészt kapják.

A gyarmati és félgyarmati országokban élő munkások nyomorúságos életkörülményeinek fő oka az imperialisták rablópolitikája.

A gyarmatok és félgyarmatok összlakossága több mint egymillióra fő, vagyis az egész kapitalista világ lakosságának 70 százaléka. A gyarmatok és félgyarmatok ipari termelése azonban mindössze öt százaléka a kapitalista világ ipari termelésének. A gyarmatosítók tőkéjüket csak arra használják fel, hogy olcsó nyersanyagot, különösen pedig olcsó stratégiai nyersanyagot szerezzenek az anyaország részére.

/Folyt. köv./ II

str.

MTI KULFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953 október 19.

22 óra 15 perc

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus...1. kötet./ T-17 B/Hav
in Vár Kor

A gyarmatokat és félgyarmatokat az anyaországok által ellenőrzött
álláshelyezési piacokká, a maximális profit forrásává változtat-
ják. Ezeken a területeken a napokra kényszerített hadigazdálko-
lás és fegyverkezési verseny még fokozottabb mértékben akadályozza
a békapiarágak fejlődését.

/A külföldi monopóliumok

Mezőgazdasági téren a feudális és félf feudális
földbirtokrendszer hátráltatja azoknak az országoknak gazdasági és
szociális előrehaladását. A hatalmas területeket birtokosok, a földön
például a gumültetvények háromnegyed-része angol trösztök
birtokában van. Közép-Amerikában a "United Fruit Company" amerikai
monopólium két és félmillió hektár földterülettel rendelkezik, még
pedig a legtermékenyebb földekkel, Algírban a francia gyarmati tár-
saságok az egész megművelhető terület 55 százalékát birtokolják.

str.

A gyarmatok és félgyarmatok dolgozóinak nyeresé-
ségén óriási nyereséget vágunk zsebre a monopolisták. A háború be-
fejezése utáni öt évben az amerikai monopolisták külföldi tőkebele-
tőzések - nagyrészt gyarmatokon és félgyarmatokon elhelyezett tőke-
befektetések - után 7500 millió dollár tiszta nyereségre tett
szert. A "Standard Oil" amerikai olajtröszt a gyarmatokon és félgyar-
matokon befektetett minden egyes dollárja után átlag 35 cent nyere-
séget vág zsebre, miközben az Egyesült Államokban befektetett tőke
minden dollárja csak 11 cent nyereséget hoz. A külföldi ételaj-
ipart ellenőrző angol monopóliumok 1950-ben és 1915-ben 75-100
százalék osztalékot fizettek részvényeseknek.

Vidzsa zseszesztra kiemelte, hogy az imperialisták
annak érdekében, hogy megőrizzék gazdasági uralmukat a gyarmatokon
és félgyarmatokon, a legkíméletlenebb módszerekhez folyamodnak és
nem rettennek vissza még az agresszív háborúktól sem.

Az imperialisták a gazdasági és politikai master-
kedéseken kívül fajit megkülönböztetéshez, sőt az erkölcsi normáta-
lyozáshoz is folyamodnak, hogy minél tovább fenntarthassák ural-
mukat. Ezekkel a módszerekkel azonban egyáltalán nem teremtik meg
azt a "nyugodt" légkört, amire számítanak, hanem ellenkezőleg, még job-
ban felébrésztik a nemzeti törekvéseket, amelyek hatalmas nemzeti
felszabadulási mozgalom forrását öltik.

/A köv. / TL

M TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. október 19.

22 óra 15 perc

/A III. Szakszervezeti...2. folyt./ T Ev/Hav/1a Mi Vár

A nagy kínai nép hatalmas győzelme, amellyel megsemmisítette az ország feletti imperialista ellenőrzést, meggingetta az imperialisták keleti uralmát; ennek a győzelemnek óriási a nemzetközi és történelmi jelentősége. Az a nagy győzelem pedig, amelyet a koreai nép a világ minden békeszerető népének, de különösen a kínai népnek támogatásával értett, mutatja, hogy az imperialisták nem tudják többé visszahúzódnak korábbi pozícióikat.

Az előadó kiemelte, milyen rohamosan fejlődik a gyarmatokon és a félgyarmatokon megindult nemzeti felszabadító mozgalom, majd hangsúlyozta, hogy ez a háború utáni nemzetközi helyzet egyik legfontosabb tényezője, amely elősegíti az egész gyarmati rendszer felbomlásának meggyorsulását.

A gyarmati rendszer válságát még jobban elmélyíti az a harc, amely a különböző imperialista hatalmak között a gyarmati világ fölötti gazdasági és politikai uralomért folyik.

A kapitalista piac és a tőkebefektetési terület összehúzódása és a vezető kapitalista országok befolyási övezetének korlátozódása a második világháború után, elkerülhetetlenül arra vezetett, hogy kiéleződött a harc a különböző imperialista hatalmak között a gyarmatokért és a befolyási övezetekért, a nyersanyagforrásokért és a tőkekivitelért - vagyis a maximális profitért.

Az amerikai monopolisták behatoltak Angliá, Franciaország és más gyarmattartó hatalmak befolyási övezetébe és megvetették ott lábukat.

A néptömegek élet- és munkakörülményeinek fokozott romlása közepette, a gyarmati rendszer válságának körülményei között, de főként a nemzeti felszabadító mozgalom fellendülésének feltételei mellett - mondta Vidzsedzsaszasztra - fejlődik a szakszervezeti mozgalom a gyarmati és a függő országokban. A második világháború után ezekben az országokban a szakszervezetek jelentős sikereket értek el.

Az előadó kiemelte, hogy a Szakszervezeti Világszövetség megalakulása az említett országokban nagy befolyást gyakorolt a szakszervezeti mozgalom fejlődésére. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

X 29. kiadás

1953. október 19.

2 óra 40 perc

/A III. Szakszervezeti...4.folyt./ T. Bv/Hav/12 Mi Vár

Vidzsedszesszetre ezután a gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteinek feladataival foglalkozott. Kijelentette, hogy a legelső fontos feladat annak a mindenmos harcnak a megszervezése, amely a szociális és gazdasági jogok védelmében és a jogok biztosításáért folyik.

E harc hatóságos megszervezése érdekében elmondhatatlan, -folytatta a szónok - hogy a szakszervezetek minden országban beható tanulmányozzák a munkások gazdasági és szociális követeléseit és hogy ennek alapján dolgozzák ki a követelések teljesítéséért folyó harc gyakorlati programját.

E program megvalósítása szempontjából nagyfontosságú, hogy a lakosság többi rétegei, de különösen a parasztok, az iparosok és a kiskereskedők támogassák a munkások harcát. A gyarmatok és félgyarmatok szakszervezeteinek egyes esetekben sikerült/alkitaniok - dolgozók összegyezett tett követeléséért vívott harcban. /egységfontos

A gyarmatok és félgyarmatok munkásai szempontjából a legfontosabb probléma a szakszervezeti jogok védelmének, illetve kivívásának kérdése.

A siker fő feltétele - hangsúlyozta az előadó - a dolgozók akcióegységének megteremtése.

Vidzsedszesszetre kiemelte, hogy az utóbbi években több gyarmaton és félgyarmaton jelentős mértékben megszilárdították a szakszervezeti egységet. A szónok ezután leleplezte az irányvezető "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége" vezetőinek szakadár megtékoztetését, majd rámutatott arra, hogy elszánt harcot kell vívni a szakadárak tevékenysége ellen.

A dolgozók nemzetközi szolidaritásáról az előadó ezeket mondta:

Tapasztalataink azt mutatják, hogy a dolgozók nemzetközi szolidaritásának minden arányos megnyilvánulása a reakció visszavonulását eredményezte. /folyt.köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3c. kiadás

1953. október 19.

22 óra 45 perc

/1 III. Szakszervezeti...5. felv./ "Dy/Hav/10 MI Vár..."

A dolgozók nemzetközi szolidaritásának érvényesülése érdekében a lehető legnagyobb erőfeszítéseket kell kifejteniük a kapitalista országokban élő testvéreinknek, hogy az a szolidaritás minden esetben segítsen a szakszervezeti jogok elleni támadások áldozatait. Csak ilyen közös akciókkal vívhatjuk ki a győzelmet.

Vidzsedzsaszetre több példát sorolt fel a gyarmati és félgyarmati országok dolgozóinak erősödő nemzetközi szolidaritásáról. Így például az oráni kikötőmunkások több ízben megtagadták, hogy hajóra rakják a vietnami expedíciós csapatok részére küldendő fegyvereket.

A "Waterman" nevű holland hajó indonéz tengerészei megtagadták a holland katonák Koreába szállítását, az indiai munkások pedig erre kivázként kérésztették kormányukat, hogy semmisítse meg ezt az intézkedést, amely lehetővé tette indiai gurkúknek a Malájföld elleni gyarmati háborúban való felhasználását. E szolidaritás kifejlődésében nagy szerepet játszott a Szakszervezeti Világszövetség.

A munkásosztály akcióinak elemzése során - mondta a szónok - világosan szembeötlő, hogy a munkások harcainak gazdasági és szociális követeléseik teljesítéséért kiválszthatatlanul összefügg a nemzeti felszabadulásért és a békéért folyó harcokkal. Ugyanakkora nemzeti fűszabeditó mozgalom és a békenozzalom el ősegítette a szakszervezeti mozgalom fejlődését és erősödését a gyarmatokon és félgyarmatokon.

Az előadó hangsúlyozta, hogy a munkások és paraszatok szövetsége a nemzeti felszabeditó mozgalom hatalmas erajét jelenti.

Fontos feladatok hárulnak a gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteire - folytatta a szónok. E feladatok: a leg-szorosabb kapcsolatok megteremtése az összes munkásokkal /fajuktól és vallásuktól, politikai nézetüktől és szakszervezeti hovatartozásuktól, /függetlenül

A gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteinek további feladataira vonatkozóan a szónok kiemelte, hogy a szakszervezeteknek a munkások szűles tömegeit kell bekapcsolniuk a nemzetközi békenozzalomba. Aktív propagandát kell kifejteniük a munkások körében az agresszív háborúk ellen, a béke-védelemben és a munkástömegeken keresztül befolyást kell gyakorolniuk a lakosság többi rétegeire, /folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. október 19.

óra 7 p. re

/A III. Szakszervezeti... 6. folytat. / T By/Hav/1a Mi Vár

Ugyanakkor sikra kell szállniok az iparlisták belájjföldi, vietnami és fentt folyt. t. t. háborui ellen, sikra kell szállniok az ellen, hogy az említett országokban agresszív csapatok állomásozzanak, vagy hogy ott katonai támaszpontokat létesítsenek, illetve egyéb agresszív intézkedéseket tegyenek bármilyen más országban. A gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteinek sikra kell szállniok a vitás nemzetközi kérdések békés rendezése mellett. Támogatniok kell a parasztnak életkörülményeik megjavításáért, a földformáért vívott harcot, támogatniok kell a parasztnak szervezkedését és minden lehető módon népszervezési munkások és parasztnak kölcsönös támogatásának jelentőségét.

A szakszervezeteknek - folytatta a szónok - aktív szerepet kell betölteniok a gazdasági függetlenségért, a monopoliunok uralma ellen vívott harcban, támogatniok kell a nemzetközi kereskedelem, a nemzeti ipar és az egyenjogúságon alapuló nemzetközi gazdasági együttműködés fejlődését.

A szakszervezeteknek meg kell szervezniok a széles munkás tömegeket, egyesíteniok kell őket a nagy hazafias mozgalomban ezzel, hogy a munkásoknak vezető szerepet töltsenek be a lakosság különböző rétegeit átfogó nemzeti egyesítés frontban.

Elengedhetetlenül erősíteni kell a gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteinek kapcsolatát az anyaországbeli szakszervezeti mozgalommal, szoros kapcsolatokat kell teremteni a gyarmati és félgyarmati országok munkásai között és biztosítani kell a kölcsönös segítségüket. Ugyanakkor el kell helyíteni a kapcsolatokat a Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok munkásaival és szakszervezeteivel.

/MTI/

MTI KULFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 október 19.

23 óra 10 perc

Li Szin Man ügynökei hétfőn is megakadályozták a felvilágosító munkát

31. U Bu/Ho/Lt Kor K e s z o n , 1953 október 19.

Az "Uj Kina" hírügynökség különtudósítója írja:

Liszinnanista ügynökök hétfőn ismét lehetetlenné tették a koreai hadifoglyok soraiban elvégzendő felvilágosító munkát: megakadályozták, hogy a hadifoglyok megjelenjenek Tongjangniban a felvilágosítás színhelyéül kijelölt 32 sátorban.

Az amerikaiak ellenére a koreai-kinai fél által betervezett felvilágosítási bizottság igyekezett a koreai-kinai fél által betervezett tervnek megfelelően lebonyolítani a felvilágosító munkát. Li Szin Man ügynökei azonban haragszor is megakadályozták a bizottság erőfeszítéseit.

Az amerikaiak ellenére öt észak-koreai hadifogoly a tuskés drótakadályt átvágva megszökött a táborrészből és hazatelepítését kérte. Ezt az öt hadifoglyot a koreai-kinai félnek átadta a felvilágosítási bizottság hétfőn. Ez világosan rácsúfol az amerikai propagandagépezetnek arra a hazugságára, hogy a hadifoglyok nem hajlandók résztvenni a felvilágosításban.

A koreai-kinai fél hétfőn értesítette a koreai-kinai fél által betervezett felvilágosítási bizottságot, hogy kedden felvilágosító munkát végez a koreai néphadsereg fogságbaesett harcosai között ugyanabban a táborrészből, amelyre vonatkozóan eddig tervbe vették a felvilágosítást. /MTI/

Vége.

TL